福海创有限公司集中空分空压控制室

爆炸风险分析和建筑物抗爆评估
技术服务发包说明
项目概况
福建福海创石油化工有限公司集中空分空压项目建于古蕾化学厂区预留地，项目自身单独一厂区，紧邻中沙石化裂解装置及古蕾化学苯酐装置。集中空分空压项目是福海创重要的公共配套项目之一，旨在为中沙石化等园区企业提供氧气、氮气、压缩空气、仪表空气等工业气体。目前拟建集中空分空压项目控制室用于项目的配套。
项目定义：
项目名称：福海创有限公司集中空分空压控制室爆炸风险分析和建筑物抗爆评估
项目地点：福建省漳州市古雷港经济开发区
委托方（甲方）：福建福海创石油化工有限公司 

工作内容和要求
3.1工作范围
古雷化学厂区范围内（已有古蕾化学生产装置、新建空分装置）全部存在可燃物料泄漏和爆炸危害的储运设施，包括储罐、泵或压缩机、管道，以及装卸设施等。
本项目考虑的爆炸后果类型包括蒸气云爆炸、压力容器爆炸、沸腾液体膨胀蒸气爆炸（BLEVE）等，爆炸风险分析、建筑物抗爆评估应采用基于风险的方法进行分析，计算建筑物的爆炸冲击波峰值入射超压及正压作用时间并明确抗爆要求，要求建筑物四面墙体的入射 超压值、正式时间等数值。
本项目涉及1座建筑物抗爆分析。建筑物统计如下：
空分空压控制室
3.2编制要求
本项目考虑的爆炸后果类型包括蒸气云爆炸、压力容器爆炸、沸腾液体膨胀蒸气爆炸（BLEVE）等，爆炸风险分析建筑物抗爆评估应采用基于风险的方法进行分析，计算各建筑物的爆炸冲击波峰值入射超压及正压作用时间并明确抗爆要求。
为确保分析过程严谨，关键过程内容在分析报告中应进行详细阐述，建筑物抗爆分析报告内容应至少包括：项目背景介绍、分析方法介绍、项目分析基础（如：环境条件、泄漏量计算原则、泄漏方向、泄漏检测及关断时间、泄漏频率分析、点火概率分析、损伤阈值等基础输入条件及假设）、风险场景辨识（如：危险源辨识、敏感建筑辨识、爆炸源强度辨识等）、数据处理分析（如：泄漏单元划分、泄漏频率分析、点火概率分析等）、建筑物抗暴（如：爆炸超压曲线及建筑物抗爆结果分析、结论及建议等）以及相应附件（包括泄漏单元信息清单、隔离单元划分PID、泄漏单元部件统计及频率统计等）。报告中还应罗列与正文相呼应的图、表等数据，确保报告条理清晰、结论准确、可读性强。
3.3相关标准规范
本项目执行或参考的国家标准、规范至少包括：
 《石油化工控制室设计规范》SH/T3006-2024

 《石油化工建筑物抗爆设计标准》GB/T50779-2022

 《建筑设计防火规范》GB50016-2024
 《石油化工工厂布置设计规范》GB50984-2014

 《化工企业定量风险评价导则》AQ/T3046-2013

 《危险化学品生产装置和储存设施外部安全防护距离确定方法》GB/T37243-2019

 《控制室设计规范》HG/T20508-2014

 《石油化工企业职业安全卫生设计规范》SH/T3047-2021

 《石油化工企业建筑物分类标准》SH/T3196-2017

本项目参考的国际性指南和规范至少包括：
 API RP752. Management of hazards associated with location of process plant permanent buildings, 3rd edition, 2009.

 Chemical Industry Association (CIA). Guidelines for the location and design of occupied buildings on chemical manufacturing sites, 3rd edition, 2010.

 AIChE CCPS. Guidelines for evaluating process plant buildings for external explosions, fires and toxic release, 2nd edition, 2012.

 AIChE CCPS. Guidelines for facility siting and layout, 2003.

 American Society of Civil Engineers (ASCE). Design of blast resistant 

buildings in petrochemical facilities, 2nd edition, 2010.

 UK Health and Safety Executive (HSE) CCR151.Derivation of fatality probability functions for occupants of buildings subject to blast load, phase 4, 1997.

 U.S Department of Defense. Technical Report (TR) No.14, Approved methods and algorithms for DOD risk-based explosives siting, revision 3, 2009.

 National Institute of Public Health and Environment (RIVM) of Netherland. Reference Manual Bevi Risk Assessment version 3.2. July 01, 2009.

3.4其它要求
如甲方在开展相关工作过程中，需乙方进一步完善或重新提交的，乙方应在合同规定的责任范围内无条件配合开展相关工作，直到符合要求为止。
如甲方总图布置发生调整，乙方可免费为甲方提供一次重新核算评估服务，并出具纸质版评估报告提交甲方。

工期要求
自合同签订之日起10日内完成建筑物抗爆评估，出具建筑物的抗爆设计要求评估数据，20日内出具纸质版评估报告。
文件提供要求
全部成果以书面报告书及相关图件方式提交甲方使用。
成果的验收标准:按国家相关规程、规范和技术规定要求。
成果的验收方法:分析结果得到甲方及设计院认可，并出具评估报告。
文件提供数量：签字盖章纸质报告5份，包括WORD版（内容不设置复制等权限）、PDF版电子文档（含图件、附件)。
保密
由甲方提供给乙方的文件、资料和数据，乙方应当承担保密义务，未经甲方同意，乙方不得以任何形式向第三方透露。一经完成合同中规定的工作，乙方应返还所有甲方提供的资料。
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